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Trans Key Stats 

 

Young People and Education 

 

 

 

 

 

Hate Crime & Discrimination 

 

 

 

 

 

 

 

Workplace 

 

 

 

 

Health 

 

 

 

More than four in five (83 per cent) trans young people have experienced 
name-calling or verbal abuse; three in five (60 per cent) have experienced 
threats and intimidation; and more than a third (35 per cent) of trans young 
people have experienced physical assault.  
(Youth Chances 2014, sample size = 956) 

More than one in four (27 per cent) trans young people have attempted to 

commit suicide and nine in ten (89 per cent) have thought about it. 72 per cent 

have self-harmed at least once. (Youth Chances 2014, sample size = 956) 

 

Two in five (41 per cent) trans people have been attacked or threatened with 

violence in the last 5 years. (FRA LGBT Survey 2012, sample size = 813) 

In the last year alone, two thirds (65 per cent) of trans people have been 

discriminated against or harassed because of being perceived as trans. Over a 

third (35 per cent) avoid expressing their gender through physical appearance 

for fear of being assaulted, threatened or harassed.  

(FRA LGBT Survey 2012, sample size = 813)   

Almost three in four (70 per cent) trans people avoid certain places and 

situations for fear of being assaulted, threatened or harassed.  

(Trans Mental Health Survey 2012, sample size = 889) 

 

More than half (55 per cent) of trans people have experienced negative 

comments or behaviour at work because of being trans.  

(FRA LGBT Survey 2012, sample size = 813)   

One in four trans people report having been discriminated against at work. 

(FRA LGBT Survey 2012, sample size = 813)   

More than two in five( 44 per cent) trans people have never disclosed to 

anyone at work that they are trans. (FRA LGBT Survey 2012, sample size= 813) 

 

Almost half (48 per cent) of trans people in Britain have attempted suicide at 

least once; 84 per cent have thought about it.  More than half (55 per cent) 

have been diagnosed with depression at some point.  

(Trans Mental Health Survey 2012, sample size = 889) 

More than half (54 per cent) of trans people reported that they have been told 

by their GP that they don’t know enough about trans-related care to provide it. 

(Trans Mental Health Survey 2012, sample size =889) 

http://www.youthchances.org/wp-content/uploads/2011/03/YouthChancesSurvey-16-25yearOlds_FirstReferenceReport.pdf
http://www.youthchances.org/wp-content/uploads/2011/03/YouthChancesSurvey-16-25yearOlds_FirstReferenceReport.pdf
http://fra.europa.eu/en/publications-and-resources/data-and-maps/survey-data-explorer-lgbt-survey-2012
http://fra.europa.eu/sites/default/files/fra-2014-being-trans-eu-comparative_en.pdf
http://www.bath.ac.uk/equalities/news/pdf/transmhstudyNov2012.pdf
http://fra.europa.eu/sites/default/files/fra-2014-being-trans-eu-comparative_en.pdf
http://fra.europa.eu/sites/default/files/fra-2014-being-trans-eu-comparative_en.pdf
http://fra.europa.eu/en/publications-and-resources/data-and-maps/survey-data-explorer-lgbt-survey-2012
http://www.bath.ac.uk/equalities/news/pdf/transmhstudyNov2012.pdf
http://www.bath.ac.uk/equalities/news/pdf/transmhstudyNov2012.pdf

